

EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA
DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELEFONO NUMERO 734

Redacción, Administración e Imprenta.—Calle Sagrario del Salvador, número 4.

MOVIMIENTO DE TRENES

SOCIEDAD VALENCIANA Y ARAGON				SOCIEDAD VALENCIANA DE TRANVIAS				COMPANIA DEL NORTE				COMPANIA DEL NORTE LINEA DEL ESTE				COMPANIA DE VALENCIA ALBERIQUE			
LIRIA		TARDE		LIRIA		TARDE		MADRID		TARDE		MADRID		TARDE		MADRID			
Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas		
Mañana 5 y 8	12:00	12:30	12:30	Mañana 5 y 8	4:45	5:45	6:45	Mixto 6:00	Mixto 6:15	Correo 6:10	Mixto 6:40	Mixto 6:00	Correo 6:00	Correo 6:00	Mixto 6:00	6:00	6:00		
Tarde 12 y 1:30	7:00	7:30	7:30	Tarde 12 y 1:30	8:45	9:45	10:45	Merc. 10:00	Correo 11:10	Mixto 7:00	Mixto 7:40	Mixto 6:40	Correo 6:40	Correo 6:40	Mixto 6:40	6:40	6:40		
Salidas Grao				Salidas Grao	1:45	2:45	3:45	Mixto 5:35	Correo 5:20	Mixto 1:45	Mixto 6:10	Mixto 6:10	Correo 6:10	Correo 6:10	Mixto 6:10	6:10	6:10		
Mañana 5 y 8	12:00	12:30	12:30	Mañana 5 y 8	3:15	4:15	5:15	Expres. 11:30	Correo 11:40	Mixto 1:45	Mixto 6:10	Mixto 6:10	Correo 6:10	Correo 6:10	Mixto 6:10	6:10	6:10		
Tarde 12 y 1:30	7:00	7:30	7:30	Tarde 12 y 1:30	6:15	7:15	8:15												

4, Calle de la Paz, 4.—GRAN SASTRERIA EL NON-PLUS-ULTRA—4, Calle de la Paz, 4.

Trajes hechos a la medida, lanillas y estambres novedad, de 4, 5, 6, 7, 8, 10 y 18 duros.
 Trajes hechos a la medida, estambres negros y azules, bonita colección, desde 7 duros.
 Trajes hechos a la medida, vicuñas y jergas negros y azules, desde 4 duros.
 Pantalones hechos a la medida, rico y variado surtido alta novedad de 1 y medio, 2 a 5 duros.
 Americanas alpaca, confección inmejorable, desde 8 pesetas.—Trajes de alpaca desde 6 duros.
 Alpaca Blanca para chalecos, de gran novedad.—Se hacen trajes en ocho horas.

No confundirse: Calle de la Paz, 4, al lado de la Cervecería Fortis, junto a la Plaza de la Reina.

NOTA. Comparen con los géneros de esta sastrería los de las casas que más estimen y se convencerán que a precio igual nuestras cualidades son superiores.

Preparémonos

Prepárense los contribuyentes a sufrir un año chaparrón.
 El ministro de Hacienda ha declarado por medio del periódico ministerial *La Epoca*, a la vez con la intención de preparar los ánimos, que aumentará las contribuciones en el próximo ejercicio económico, porque España necesita dinero para atender a los gastos que originan ambas guerras coloniales, y al grado no le cabe otro recurso que echar mano de los contribuyentes, aumentándoles la cuota de contribución que hoy satisfacen.
 Si todos los proyectos o cálculos del señor ministro de Hacienda se reducen al gastado de agotar al contribuyente, lucidos estamos los españoles.
 Aún no hace un año, el gobierno recurrió al bolsillo de los propietarios concertando un empréstito grande, que se cubrió sin necesidad de que nos ayudaran los fondos extranjeros.
 Este desembolso realizado por los contribuyentes españoles dejó sus bolsillos exhaustos, y sin tener tiempo para reponerse, acuerda el aumento de los consumos, se repiten las cosechas del presente año y tal vez las del venidero, y cuando principia el día a tocar los efectos a que le condujo su absurdo patriotismo gastando sus ahorros para acudir a la defensa del honor nacional, se encuentra con que nuestro flamante ministro de Hacienda le exige nuevos sacrificios para llevarle a la bancarrota indebidamente.
 Somos los primeros en reconocer, que cuando la patria se halla en peligro, todos, absolutamente todos sus hijos, deben acudir a su defensa, y quien no pueda aportar un contingente en metálico, la ofrezca su sangre; pero cuando estos medios se han gastado, cuando no queda en el bolsillo de los contribuyentes una sola peseta y los pobres han dejado su tributo de sangre, obligados a dar, es exigirles un imposible.
 Si hoy se cuentan por miles los expedientes de apremio instados por el Estado contra los contribuyentes morosos, aumentados la tributación, no es condenarles a una absoluta miseria?
 Antes de adoptar medida tan estúpida, debería bien el ministro de Hacienda que no se de producirle resultado alguno el aumento proyectado, porque los contribuyentes no tienen una sola peseta.
 No sería más conveniente el establecimiento de un impuesto para los tenedores de papel del Estado, que compensara los intereses que pudiera obtener por el aumento de las contribuciones?
 Veremos qué hace el ministro de Hacienda.

No conviene—se dijo el gobierno—que llegue el general a Madrid a las cinco de la tarde. El tren puede retrasarse, puede coincidir con la salida de la gente de los toros, puede aglomerarse mucha gente y caer la noche y haber desórdenes.
 Que salga el general de Zaragoza cuanto antes!
 Y sin permitirle siquiera oír misa, hiciéronle salir de Zaragoza a escape, como si aquí hubiera tagalos a quienes urgía vencer a toda prisa.
 Llegará pues a las once el general—dijeron los periódicos de la mañana.
 A las once. Pero si las once es la hora del amanecer para esta población de vagos que hay en Madrid, población nocturna como los murciélagos, que se acuesta de dos a cuatro de la madrugada y se levanta de doce y media a dos de la tarde!
 Trabajo había de costar reunir una gran manifestación a las once, y trabajo fue en efecto. Pero se reunieron en la puerta de Atocha, poco a poco y como desperdigándose algún par de millares de entusiastas.
 Eran gente de todas las clases sociales. Estaban el Excmo. Sr. Marqués de Cerralbo y muchos diputados y personajes carlistas, muchos sacerdotes del clero parroquial, el Sr. Obispo de Sión, la plana mayor del silvicultor y luego estudiantes, comisiones de la Cruz Roja, y gente del pueblo.
 Hacía un sol ardiente y no era cosa de aguantarlo a pie firme. Se buscaban las sombras, se encaramaban los chicos a los árboles y esperábamos todos, pero Polavieja no venía.
 Viene en el tren expresito. Y el tren expresito llegó a las doce y media y tampoco en él venía el general. Entonces el gentío fue disminuyendo, mientras entre los grupos circulaba la noticia de que el tren del general se había detenido en Baidés, donde el doctor que acompañaba al enfermo, le estaba haciendo una cura de los ojos.
 Y en esto, la comisión organizadora de la manifestación, dió por terminada su misión y escribió al gobernador desistiendo.
 ¿Cuál fué la causa esotérica, la leyenda secreta de esos cambios de hora, en la salida y en la llegada del general? Porque desde luego eso de la salida de los toros y de la caída de la noche que alegaba el ministro, satisficé poco, es razón de escasa fuerza.
 Las razones verdaderas son varias. Los lectores de EL REGIONAL recordarán que hace seis días les anuncié que el gobierno arreglaría la llegada de Polavieja a Madrid, de forma que fuese como de incógnito o poco menos. Hay entre el gobierno y Polavieja un abismo. Polavieja es amigo personal y hasta se dice que político de Silveira, y eso no lo toleran en manera alguna los ministeriales.
 Tan no lo toleran que Romero Robledo, el que envió por telegrama un bombazo descomunal nunca visto, a Primo de Rivera un abrazo por sus victorias de Filipinas, el que por su disparidad de criterio con Cánovas, estaba dispuesto a romper con él y derribar al ministerio en las primeras sesiones de Cortes, apenas se hablase de las reformas antillanas, ha desistido de su empeño uniéndose y estrechándose más a sus amigos en el odio a Polavieja.
 Esta antipatía ministerial tenía miedo a la manifestación e hizo cuanto pudo por hacerla fracasar.
 Y una de las cosas que hizo y pudo fue, según se cuenta, que el Capitán general diese orden a todos los jefes y oficiales de la guarnición, prohibiéndoles severamente asistir ni con uniforme ni sin él, a esperar a Polavieja.
 Parece que eso ocasionó terrible disgusto, que hubo proyectos de hacer evocar la orden, que amenazaba un conflicto serio, y que ese fué una razón más para anticipar la llegada a Madrid del general Polavieja.
 Si Cánovas en vez de ser un simple Presidente del Consejo de ministros hubiese sido Dios, o por lo menos profeta, si hubiera sabido que esta tarde iban a dar los toros y los relámpagos que están dando, cómo hubiera dispuesto retrasar hasta ahora la llegada del vencedor de Filipinas!

Y al llegar aumentó los rasquemos oficiales.
 Allí en la estación estaban el ministro de la Guerra y el general Correa, el uno representando al gobierno; el otro a D.ª Cristina.
 El del gobierno quería que el general se fuese a descansar a su casa, el de D.ª Cristina se interpuso y el general fué a Palacio, llamado por las instituciones.
 Azcarra debió morderse los labios.
 En Palacio estuvo una hora el general, habló con D.ª Cristina y con sus hijas, tomó Jerez con bizcochos, y desde allí salió para su casa.
 Entonces fué cuando se dieron algunos vivas a las instituciones. No hubo en verdad más que aquellos. Porque todo lo que ha contado el *Heraldo de Madrid* acerca de semejantes vivas es exagerado y falso.
 A pesar de que el general Polavieja dió vivas al rey en la estación; a pesar de que el *Diario*, en su extraordinario, ponía con notoria irreverencia monárquica un grabado del retrato del general Polavieja, y luego en segundo término y como sosteniéndole, los retratos más pequeños de D.ª Cristina y D. Alfonso; a pesar de que se anunciaba que gritarían viva la reina, no sucedió tal cosa. Al contrario. En la plaza de Oriente se dejaron oír algunos gritos de "¡Que salga! que salga, los cuales a la verdad no eran muy respetuosos para las reales personas.
 Todo, pues, ha sido para Polavieja y exclusivamente para él. Los católicos le han dicho aquí como le dijeron en Barcelona: Viva el soldado cristiano!
 Los patriotas le han aplaudido su energía para hacer justicia sin contemplaciones a los enemigos de la patria, su acierto en dirigir la guerra, sus sabias disposiciones en la toma de plazas, y en la reconquista de Cavite. Los párrocos que enaron a vuelo las campanas hicieron también en honor del enemigo de los masones. Estos eran los títulos de Polavieja a los aplausos y al entusiasmo del público y por estos títulos le aplaudieron y ovacionaron.
 Pero a él sólo...
 Leíase ayer en las biografías de Polavieja que éste no era político, que no era más que soldado. Pero hoy las gentes políticas se han dado a discurrir sobre lo de ayer y algunos creen que tendrá cola.
 Por de pronto las preferencias de doña Cristina al general parece que no hacen sino únicamente desagradar al gobierno. Son otros además los disgustados, y entre ellos hay no pocos generales de los que han figurado y figuran en política.
 Además los demócratas se temen otra cosa. Como ayer fueron a recibir a Polavieja los silvestras en masa, como se ha dicho que era amigo personal de Silveira, como se ha visto también que por una parte los amigos de Nocedal le regalaban una espada, y por otra el marqués de Comillas le tributaba tantos agasajos, no falta quien crea que estamos en vísperas de la formación del gran partido católico o conservador, en que entren todos esos elementos a las órdenes o con la cooperación de Polavieja.
 Ayer pedían ya para éste los extraordinarios de los periódicos el ministerio de la Guerra. Y en cuanto a los integristas, es de notar que en uno de los últimos números de *La Información*, de Salamanca, pedía el señor Jif Robles un ministerio católico que interpretase cristianamente la Constitución del 76... ¡Aton ustedes cabos!
 Y finalmente, sin duda, como corolario de los rasquemos ministeriales de ayer, se está tardando en el salón de Conferencias que habían faltado hoy, cumpleaños de D. Alfonso, muchos conservadores al besamanos de palacio.
 Que los militares que han ido, acercáronse después a cumplimentar al general Polavieja.
 Y que este había pasado mala noche, y que por eso había enviado al ministerio de la Guerra noticia de ello como disculpa de no haber ido a recibir órdenes del ministro.
 Es verdad que ayer el general Azcarra, previendo sin duda que Polavieja no estaría bueno más que para ir al palacio de Oriente, le dispuso ya de ese deber de cortesía.

El suelto de "La Epoca"

Madrid 17 de Mayo 97.
 He aquí el contenido del célebre suelto publicado por el periódico ministerial *La Epoca* que tanto ha dado que hablar en las esferas políticas y que conviene leer para juzgar las ridiculezas que ha cometido el Sr. Cánovas, explicando la escena de los saludos de la reente al salir del palacio de Oriente el general D. Camilo Polavieja.
 «Al retirarse esta tarde del salón del trono, después de la recepción general, y antes de que se verificase la de la servidumbre del regío Alcazar, S. M. la Reina pasó, según costumbre, delante de los ministros, que se disponían también a retirarse, y ordenó al señor presidente del Consejo que entrara unos instantes en sus habitaciones particulares.
 La augusta señora deseaba hablar al señor Cánovas, y le habló en efecto, con honradísimo disgusto, de las suposiciones que habían hecho ciertos periódicos por la casualidad de haberse encontrado cerca de uno de los balcones de su palacio en el instante de ir a salir de la plaza de Oriente el general Polavieja, cuando su majestad tenía que suponerle bien lejos, porque hacia tres cuartos de hora que se había ausentado de su presencia, con objeto de visitar a S. A. la infanta D.ª Isabel, y de reponer algo sus fuerzas y aliviar sus ojos, bien decaídas aquellas, y enfermos estos por las fatigas de tan larga jornada.
 Al acercarse al balcón S. M. sin contar que allí estaba ese bizarro y leal caudillo de Filipinas, se enteró de que, jugando sus Augustos hijos, había S. M. el Rey abierto y entrado, con la curiosidad natural a sus años, en el balcón, donde le siguieron sus hermanas y casi al propio tiempo la infanta D.ª Isabel, y observó que el general Polavieja no había partido aún. Alguien le advirtió la presencia de las Personas Reales, y se puso de pie, dentro de su carruaje, saludando con gran calor.
 S. M. la Reina contestó como debía, y no hubo más.
 Pues de esta casualidad sencilla han sacado algunos periódicos, como la cosa más natural, que S. M. la Reina, a quien reconocen todo el mundo, tiene opiniones distintas y hasta está en su interior reñida con sus ministros responsables, que sólo lo son por su voluntad libérrima, y a quienes le sería mucho más fácil alejar de sí, que engancharlos por medio del doble juego que indigna ó candorosamente se le supone.
 Los que no conocen a S. M. la Reina sino de oídas, pudieran enterarse mejor antes de hacer comentarios, que contra la voluntad de ellos mismos quizás, resultan tan irrespetuosos para S. M. la Reina, y los que conociéndola de cerca y sabiendo que es incapaz de la menor doblez secundando semejantes manobras, merecen que les niegue el público todo crédito y estimación.
 Estamos seguros de que ningún exministro liberal ha prestado ni prestará crédito a tan odiosas patrañas.
 Aunque el Sr. Cánovas manifestó a Su Majestad una y otra vez, que ni las había dado ni las daba la menor importancia, y que no debía S. M. impresionarse por el poco respeto con que su altísima reentid era juzgado entre políticos apasionados, la augusta señora insistió, no sólo en autorizarle a que hiciera públicas estas declaraciones por medio de la prensa, sino en mandarle que así lo hiciera, por ser un desagradar justamente debido a su persona.
 He aquí como comenta el anterior suelto nuestro estimado colega *El Correo Español*.
 «Conste, pues—dice—que ha causado honradísimo disgusto a D.ª Cristina la suposición de los periódicos y el público, que creyeron que la augusta señora y sus hijos ha-

Miscelánea

NOTAS BURSÁTILES
 Los hombres de negocios se quejan y con razón de la paralización que se observa en los asuntos mercantiles, sin que se haga operación alguna en Bolsa, cuya vida depende de la compra y venta de papel en todos los que van allí al mercado financiero, y como no hay demanda, la oferta aumenta y no se puede coordinar ninguna operación que merezca la pena.
 Los valores apenas han tenido alteración, y en su mayoría todas las cotizaciones que se han hecho han sido en firme, sin que de las fluctuaciones haya resultado ni aún conato de operación de más ó de menos importancia.
 Los cambios han subido algunos céntimos en la semana anterior, y así continúan.
 Los fondos públicos sin alteración, acaso porque los tenedores de papel aguardan a conocer los presupuestos y los planes económicos que prepara el señor ministro de Hacienda, y que dentro de pocos días dará a conocer a las Cortes.
 DE CUBA
 La situación de la gran Antilla según las noticias oficiales, es bastante mejor que en los comienzos del año actual, considerándose como pacificadas cuatro de las seis provincias, y distribuidas las fuerzas en la parte oriental, de tal modo, que no tardarán mucho los insurrectos que allí existen y que forman el núcleo de los que siguen de cerca al generalísimo, de dispersarse ó caer en poder de nuestras tropas.
 Las noticias particulares no son tan optimistas, y por lo que hace a los rebeldes en armas, el número de estos asciende en toda la isla a unos 10.000, mal vestidos en su mayoría, pero de 5 a 6.000 que no carecen de nada y todos armados.
 Los cabecillas que hay en armas y que más significación tienen son Máximo Gómez, Calixto García, Ducassi, Perico Delgado, Quintín Banderas, Periquito Pérez, Llacret, Rabi, Varona, Castillo, Arango Aranguren, Acosta, Federico Nuñez, Peña Flores, Llorente, Alejandro y Alberto Rodríguez, Castillo Cardenas, José Delgado, Hernández Urta, Pittore Rosas, Roque, Gustavo Pérez, Guerrero, Calunga, Tello, Carrillo Marcos, Rosario, Bernabé, Coza Recio, Javier Vega, Matya Rodríguez, Cebreco, Higinio, Pancho Dieguez, Cuevas, Cecilio Martínez, Antonio Pérez, Buen, Silverio Guerra y Juan León, sin contar con otros sino tan caracterizados y conocidos como estos que llevan tantos partidillos ó grupos de bandidos, merodeadores ó latrofaciosos que viven a la sombra de las otras fuerzas rebeldes, y que en algunas ocasiones, sirven para distraer a nuestras fuerzas y desviarlas del objetivo principal.
 OBSEQUIOS A POLAVIEJA
 Desde la llegada a Madrid del marqués de Polavieja, son muchas las personas que le han visitado, siendo recibidos, los que son amigos de la casa, y los que llevaban representación oficial de sociedades ó corporaciones.

CRONICAS MADRILEÑAS

La manifestación.—El barullo.—Los ardides del gobierno.—Romero Robledo.—Los vivas a Polavieja.—Polavieja político?
 Qué día el de ayer! Qué serie de confusiones, de tantas inteligencias, de órdenes y contrórdenes respecto a la venida de Polavieja.
 Polavieja había teleografiado a la junta directiva de la manifestación que vendría de Zaragoza y media a cinco de la tarde, y así lo había en Zaragoza, pero después el ministro de la Guerra le mandó un telegrama para que anticipase su llegada.

El caso es que llegó.

El caso es que llegó.

En el salón principal se exhiben los obispos que ha recibido el capitán general del Archipiélago filipino.

Una plancha de oro con el plano de Cavite admirablemente grabado, y en donde aparecen todos los pueblos y posiciones ocupadas por nuestras tropas en el orden como se han ido tomando durante el mudo del ilustrado general.

Una preciosa plancha de oro con el título de presidente honorario de la sociedad de Tiro al Blanco de Manila.

Preciosa plancha de oro con una dedicatoria, del escuadrón voluntarios leales de Manila.

Otra artística plancha de plata con la firma de todos los asociados de la Cruz Roja de Zaragoza.

Una preciosa Virgen del Pilar, regalo del ayuntamiento de Zaragoza.

Una corona de laurel, de plata, regalada por la familia del Sr. Campos, de Barcelona.

Magnífica corona de laurel, de plata, con botones de oro, que tiene grabadas las batallas ganadas y los pueblos conquistados a los insurrectos tagalos. En la unión de las ramas destaca el escudo de la Cruz Roja con la corona real.

En una plancha de plata y oro, colocada en el estuche que guarda tan memorable alhaja, se lee la siguiente inscripción:

«Al general Polavieja por su paternal amor al soldado y su clemencia para con los heridos, la Cruz Roja española, Madrid 16 Mayo 1897.»

SERENATA

En la que disponen los estudiantes madrileños, para obsequiar esta noche al bravo general, tomarán parte:

La banda de música de San Bernardino; estudiantina Blanca y Negro; orquesta de bandurria y guitarras; alumnos del Conservatorio, dirigidos por el profesor Sr. Latorre; orfeón Eco de Madrid, que ejecutará las siguientes composiciones: «Cantos populares», «El regreso a la patria», «Marcha de Cádiz», acompañándole la orquesta de bandurrias y guitarras, «Jota aragonesa», preciosa composición del director del orfeón Sr. Alvir.

La serenata dará principio a las nueve.

Bermúdez Vázquez.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes:

Vapor español Olimpia, procedente de Alicante, con cargamento de lastre.

Vapor español Gijón, de Alicante, con cargamento general.

Vapor español Pinzón, de Alicante, con cargamento general.

Vapor español Torre del Oro, de Alicante, con cargamento general.

Vapor inglés G. E. Wood, de Gonesha, con cargamento de tránsito y plomo.

Vapor español Pérez, de Alicante, con cargamento de tránsito y seis bultos de tejidos para esta ciudad.

Fallebot español Villa de San Felú, con cargamento de efectos.

Laud español Santiago, de Gaudia, con cargamento de lastre.

Vapor español Corvantes, de Cullera, con cargamento de tránsito.

Laud español Rápido, de Malgrat, con cargamento de madera.

SALIDAS

Vapor español Torre del Oro, con destino a Marsella, con cargamento de tránsito y otros efectos.

Vapor español Pérez, para Barcelona, con cargamento, de tránsito y otros efectos.

Vapor español Gijón, para Barcelona, con cargamento de tránsito y otros efectos.

Vapor español Canalejas, para Barcelona, con cargamento general.

Vapor inglés G. E. Wood, para Londres, con cargamento de tránsito y frutas.

Laud español Paquito, para Malgrat, con cargamento de vino.

Laud español Carmen, para Burriana, con cargamento de lastre.

Vapor español Pinzón, para Liverpool y escalas, con cargamento de tránsito y frutas.

Laud español Filomena, para Barcelona, con cargamento de vino y otros efectos.

Laud español Purísima Concepción, para Torrevieja, con cargamento de lastre.

DIARIO ECLESIASTICO

Santos de hoy.

Santos Bernardino de Sena, franciscano, confesor; Anastasio y Teodoro, obispos; santas Basilia, Virgen y mártir y Plautina, virgen.

Una de las más precias glorias de la orden franciscana es San Bernardino de Sena. De familia noble, nació en Massa (estado de Sena) el día de la Natividad de la Santísima Virgen de 1380; perdió a su madre siendo de edad de tres años y a su padre a los seis, quedando al cuidado de una tia. A los diecisiete entró en la Congregación de los Penitentes de la Virgen, fundada en el Hospital de la Escuela y a los 22, mó el hábito franciscano. Después de la profesión y conociendo que Dios le destinaba al ministerio de la palabra, predicó con gran fruto en Milán, Placencia, Bregamo, Brescia, Verona, Vincenza, Venecia, Mantua, Ferrara, Bologna, Reggio y Módena. Pasó a los Santos Lugares como Comisario general y guardián del convento de Belén. De vuelta a Italia recorrió la Lombardia, Romagna, Toscana, La Umbria y la Marca de Ancona, y por último estuvo en Roma. Martino V le ofreció el obispado de Sena y Eugenio IV los de Ferrara y Urbino, pero todos los rechazó. Fue Vicario general de la Orden y asistió al Concilio de Florencia en que se trató de la unión de las Iglesias latina y griega. Escribió excelentes tratados de mística. Murió en Aquila el 20 de Mayo de 1444, vespere de la Ascension, a los 64 años. Fue canonizado cinco años después de su muerte por Nicéno V.

Se reza de San Bernardino, con rito doble y color blanco.

Coronación.—Concluyen en la iglesia del Convento de Santa Clara por la Cofradía del Buen Pastor. Se descubre a las seis y se reserva a las siete y media.

Adoración nocturna.—Turno del Beato Juan de Ribera.

Corte de María.—Nuestra Señora de la Alegría en San Salvador.

FUNCIONES RELIGIOSAS PARA HOY

Cultos a Jesús Sacramentado.—En el Real Colegio de Corpus Christi a las nueve y cuarto. Misa solemne y por la tarde a las tres completas con música y reserva. En los conventos de la Encarnación, Santa Ursula y Corpus Christi, a las cuatro de la tarde ejercicio con exposición de Su Divina Magestad.

Iglesia del convento de Santa Clara.—Cofradía del Divino Buen Pastor. Fiesta anual. A las ocho Misa rezada y a las nueve, la santa misa con sermón a cargo del Sr. D. Justo Martínez.

Iglesia de San Juan de la Ribera.—Sexto día de novenario a San Pascual Bailón. A las siete, Misa rezada y por la tarde a las cinco y media, ejercicio con sermón, predicará D. Eduardo Gregori a intención de D. Rodrigo Sandoval, por sus difuntos.

Iglesia de San Agustín.—Segundo día de novenario a Santa Rita de Casia. A las seis y media de la tarde, meditación, trisagio, sermón a cargo del P. Rafael Tomás ó P. José de Calazans Alcantarilla, a intención de Doña Rafaela Luñente de Aoriza.

MES DE MARIA

Día vigésimo.

Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.—A las seis y media el ejercicio a intención de D. Ramon y Doña Concepción Valtierra, en sufragio de sus padres.

Parroquial de Santa Catalina mártir.—A las siete Misa rezada y por la tarde a las siete y media el ejercicio.

Parroquial de los Santos Juanes.—A las siete y media Misa rezada y por la tarde a las siete el ejercicio.

Parroquial de San Esteban.—A las siete y media Misa rezada y a continuación el ejercicio a intención de Doña Carmen Martínez viuda de Chavaleria.

Parroquial del Salvador.—A las siete y media Misa y ejercicio a intención de D. José Sanmartín, por sus difuntos.

Patriarcal y parroquial Iglesia de San Bartolomé.—A las ocho, Misa rezada con el ejercicio y después letillas y despedida.

Parroquial de la Santísima Cruz.—A las siete, Misa rezada y por la tarde a las siete los ejercicios.

Parroquial de San Miguel.—A las siete, Misa rezada y por la tarde a las siete el ejercicio a intención de Doña Carmen Estellés, por su esposo.

Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro.—A las seis de la tarde el ejercicio a intención de Doña Dolores Pisueta.

Iglesia de San Sebastián.—A las cinco y cuarto, Misa y ejercicio a intención de Doña Rosenda Mico.

Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.—A las siete y media, Misa y ejercicio.

Real Monasterio de la Santísima Trinidad.—A las siete de la tarde el ejercicio.

Iglesia del ex-convento de Santo Domingo.—A las siete y media, meditaciones, Misa, letillas y despedida, a intención de Doña Purificación R. de Cepeda.

Iglesia de Santa María de Jesús.—A las cinco, se practicará el ejercicio y se rezará la santa Misa.

Iglesia de San Agustín.—A las siete de la mañana ejercicio.

NOTICIAS LOCALES

Los diputados a Cortes Sres. Berenguer y Lázaro, marcharon a Madrid para gestionar cerca del ministro de la Gobernación el nombramiento de alcalde a favor del señor vizconde de San Germán, dicho señor vizconde padeciendo por el futuro jefe de los conservadores valencianos señor marqués de Cáceres.

El señor vizconde de San Germán será un buen cacérista, no lo dudamos, pero no tiene representación para ser alcalde constitucional de la tercera capital de España, ni merecimientos suficientes, ni simpatías.

Bien es verdad que hoy puede ser alcalde de real orden cualquiera que tenga influencia en las altas esferas del poder, así sea el más inútil de los ciudadanos.

Lo de inútil no lo decimos por el señor vizconde de San Germán, aunque no le suponemos capacidad para desempeñar el cargo que se le quiere adjudicar.

Valencia necesita de una primera autoridad municipal que en vez de dedicarse a servir a quienes le encumbraron, se dedique a hacer buena administración, caiga quien caiga y pese a quien pese, sin meterse en deshonrosas componendas de las que nadie más que sus administrados salen perjudicados.

El Sr. Miranda que salió para la Corte el mismo día, no ocultó el disgusto de que se hallaba poseído y el tirantez de relaciones que entre él y los diputados Berenguer y Lázaro existe.

Sabemos que el Gobernador es contrario a la candidatura del señor marqués de Cáceres.

Ignoramos los motivos que pueda tener el Sr. Miranda para hallarse disgustado con los cacéristas, si bien no se nos oculta que la derrota sufrida en las pasadas elecciones municipales se debe en gran parte a la oposición de los amigos del señor marqués, de derrotas que han colocado en situación comprometida al Sr. Miranda ante los ojos del Gobierno.

En algunos centros donde se comenta la política local, afirman que el viaje del Gobernador a Madrid tiene por objeto sincerarse de los terribles cargos que contra el mismo se formulan, mientras otros opinan que dicho viaje no tiene otro objeto que ratificar la dimisión que verbalmente tiene presentada.

La división y el cisma ha nacido dentro del campo conservador.

Los efectos de estas divisiones no se harán de esperar.

Llamamos la atención del Sr. Gobernador acerca de un hecho ocurrido el domingo último, entre dos puntos del país y una infeliz anciana.

En la calle del Muro de las Blanquerías, número 17, bajo, vivían dos mujeres ya de edad algo avanzada, las que se mantenían del producto de su trabajo en la fábrica de Tabacos.

Estas, que no necesitaban para ningún uso de la vida la cédula personal, cumpliendo con la ley, la adquirían Pero en el ejercicio actual no la tenían, porque acostumbradas, como la casi totalidad de los vecinos, a que se les llevasen a domicilio, esperaron inutilmente la visita de los agentes.

Hace próximamente cuatro meses, falleció una de dichas hermanas.

En este estado el domingo se presentaron en la susodicha casa dos jóvenes que dijeron ser dependientes del agente que tiene su despacho en la calle de las Rocas, exigiéndole a Teodora Merino el importe de las cédulas suya y de su difunta hermana, amenazándole con embargarle los muebles en el acto si no accedía a sus pretensiones.

Asustada por tan terrible amenaza entregó dicha anciana una peseta cincuenta céntimos a los citados sujetos, que se marcharon sin darle resguardo alguno, ya que no le entregaron las cédulas cuyo importe recibieron.

En vista de esto la Teodora Merino se presentó en el despacho del agente, reclamando las cédulas, ó cuando menos, un recibo de la cantidad entregada, a lo que se negó el citado agente por entonces, y como

le manifestara la aludida cigarrera que si no se le complacía recurriría a la prensa, el amable señor despidióla, diciéndole que ni entonces ni nunca.

Bien por el agente de cédulas personales.

Hay que tener energía, sí, señor, mucha energía para tratar con infelices é ignorantes ancianas.

Ayer tarde terminó el solemne novenario que ha venido celebrándose a nuestra excelente patrona la Madre de los Desamparados en su Real capilla.

Con tal motivo, la antigua hermandad de profesores músicos de San Vicente Ferrer, contribuyó a dar magnífico remate a las funciones del novenario, interpretando las composiciones lírico-religiosas que ayer anunciamos, en cuya acertada ejecución tomaron parte los señores Sres. Pons y Amorós y los baritonos Sres. Yrancos y Domínguez, numeroso coro y nutrida orquesta.

En la sesión celebrada ayer tarde por la comisión de Poesía Urbana se acordó proponer al Ayuntamiento autorice a los señores Climent para instalar un barracon destinado a susta en los solares que existen en la calle de las Barcas, esquina a la plaza de San Francisco; que se autorice asimismo la instalación de un kiosco destinado a estanco en la bajada del puente del Real, y conceder doce licencias para obras.

También la referida comisión elevará a la aprobación del Ayuntamiento se modifique la línea vigente entre las calles de Fidalgo y Poeta Querol, en el sentido de que sea la continuación de la línea de la calle de las Barcas.

Mañana se presentarán en la administración de Hacienda de esta provincia, con el objeto de proceder a la elección de sindicatos y clasificadores, los gremios que a continuación se expresan:

Herbolarios con tienda, a las diez de la mañana; herreros y cerrajeros, a las diez y media; hojalateros y vidrieros, a las once y media; modistas de señoras, a las once y media; obradores de reformas y composuras de sombreros usados, a las doce de la tarde; pañadores con horno de plazo fijo, doce y media; pintores de brocha, a la una; sastres sin surtido de géneros, a las cuatro y media; constructores de sillas de paja y madera basta; tallistas con obrador solamente, a las cinco y media; torneros con torno de pedal ó movido á mano, a las seis, y zapateros, a las seis y media.

Bajo la presidencia del Sr. Serrano Larray celebró ayer mañana sesión la Comisión provincial. Antes de entrar al despacho de los asuntos del día se constituyó ésta en sesión secreta, y según nos aseguran se trataron asuntos relacionados con el arriendo de la plaza de toros.

Abierta la sesión pública se dio cuenta de un dictamen de Contaduría resolviendo las dudas propuestas por el director del Hospital provincial sobre si la construcción del Sanatorio militar ha de realizarse por subasta ó por administración. El Sr. Contador entiende que por administración, y así lo acordó la comisión.

Después del despacho de otros asuntos de escaso interés, se levantó la sesión a las dos en punto.

En el expediente de justiprecio de la parte de vía pública concedida al Sr. Greus en el camino Viejo del Grao, parece que la comisión provincial propone al Sr. Gobernador deniegue a la corporación municipal la facultad de enagenar ó vender el sobrante de vía pública.

Esta proposición demuestra desconocimiento de las atribuciones que en estos casos concede la ley a los ayuntamientos.

No convendría que la comisión provincial meditase detenidamente antes de emitir dictámenes que tan poco hablan en su favor!

En la sección de anuncios encontrarán los lectores de nuestro periódico el de los Baños de Chulilla, que han quedado abiertos al público el día 15 del corriente mes.

Tenemos entendido que en el presente año se han introducido importantes mejoras en aquel acreditado establecimiento, y es por tanto, de esperar que aumente el concurso de bañistas, que en la temporada actual van a hacer uso de aquellas salubres aguas y a buscar grato esparcimiento en aquel ameno sitio.

Ayer comensó la instrucción del expediente que se incoó con motivo de la denuncia formulada por el teniente de alcalde D. Ricardo Font de Mora, relativa a la instalación de una fábrica de carbón artificial en el camino de Algorós.

El asunto de las anexiones a Valencia de los poblados de Campanar, Grao y Cabanil, sigue su curso favorable, pues según una carta que el Sr. Iváñez de Lara, escribió ayer al Sr. Alcalde, la resolución de este expediente no debe preocupar al Ayuntamiento, por considerarlo como cosa acordada de antemano.

El señor delegado de Hacienda recibió ayer una comunicación de la dirección general del Tesoro público ordenando se depositase en esta sucursal del Banco de España el pago de los intereses del depósito hecho por D. Bibiano Ayuso, depositario pagador de la delegación de Hacienda de esta provincia.

Por la superioridad ha sido desestimado el recurso de alzada que interpuso D. Felipe Manzana Navarro, médico torense que tenía de los juzgados esta capital, contra un acuerdo de la junta de Clases Pasivas.

Los señores cura parroco de Cullera, alcalde D. José Diego, secretario D. José Borja, don Bernardo Grao, D. Juan Berdín, en comisión, visitaron ayer al Excmo. Sr. Cardenal de esta Diócesis con objeto de invitarle a que asista a las fiestas que se celebrarán en dicho pueblo con motivo de la bendición de la nueva capilla erigida a Nuestra Señora del Castillo, fiesta que había sido fijada para el día 29 de Junio próximo y que se ha aplazado para el primero de Octubre en atención á que S. E. no puede concurrir por marchar dentro de un mes a los baños de Vichy.

Dicha solemnidad promete ser lucidísima. Proyectan celebrar una romería al santuario de la Virgen a la que serán invitados todos los pueblos de esta provincia.

Reunida anoche la comisión nominadora de la Junta de feria, se acordó hacer la siguiente designación provisional de señores vocales para formar las comisiones:

Hacienda.—Señores: Prósper, Gómez Igual, Sánchez, Bellver, Guzmán, Ramírez, Urios, García Romero y Calabuig (D. Vicente).

Alameda.—Señores: Ferrando, Duart, Albertós, Sanjuan, Domingo, Martí Grajales, (don José), Gimenez del Río, Reig Chenoves, Ibañez y Rizo.

Cabalgata.—Señores: Pereira, Martí Grajales (D. Francisco), Araix, Alarcón, Ferrando, representante de la Academia de San Carlos, Peiró y Esparza.

Música.—Señores: Mozalbeta, Puig Boronat, Orts (D. Francisco), Calabuig (D. Francisco), Zarzoso, Cardona, Castro, Lopez y Ferrer.

Fuegos y bailes.—Señores: Lleó, Llano, Pierrotti, Moliner, Ortega, Ventura, Tatay, Belenguier y Font de Mora.

Benevolencia.—Señores: Paredes, Bau, Vinalxa, Olmos, Borso, Pérez Poy, Leonarte y Cano Pacheco.

Batalla de flores.—Señores: Serrano Chasanga, Ordeig, Cervera, Bernal, Berrueto, Manglano, Martínez Aloy, Torija (D. Fernando), Rogar y Carreres.

Propaganda y cartel.—Señores: Domecch, Eced, Alvarez, Sotomayor, Alvarez (D. Romualdo), Terol, Navarro Revorier, Herrero, Clemente Lamuela y García Banet.

Falta todavía designar los treinta vocales que han de constituir la comisión de nuevos festejos.

De la casa MacGeorge y Jardine de Liverpool recibimos ayer el siguiente despacho telegráfico que hace referencia a las subastas celebradas en aquella plaza:

Liverpool 19, 5 tarde: Mercado sin cambio. Londres, mercado sin cambio. Los tomates se cotizan de 15 á 20 chejines.

El gobernador civil Sr. Miranda dejó firmada una circular dirigida á los alcaldes de los pueblos de esta provincia que se hallan en descubierta por atenciones de primera enseñanza, comunicándoles con imposerles 100 pesetas de multa si en el plazo de diez días no ingresan en la caja de instrucción pública todas las cantidades que adeudan por aquel concepto.

El domingo próximo se verificará en Villanueva del Grao la fiesta de la Santísima Cruz, con arreglo al programa de festejos ya publicado.

Hoy á las once de la mañana celebrará sesión la junta de Obras del puerto. De los asuntos que se han de despachar no hay ninguno que ofrezca interés general.

Por la Alcaldía se remitió ayer un oficio al presidente de la Sociedad de Tranvías del Norte ordenándole que en el término de ocho días arregle el material móvil de la línea, el cual, según el dictamen del ingeniero municipal, se encuentra en muy mal estado.

Para ayer tarde estaba convocada la comisión municipal de Estadística y elecciones, que no llegó á reunirse por falta de asistencia de señores vocales.

Ha terminado la recogida de las hojas declaratorias que han de servir de base al padrón de cédulas personales, y conviene que los vecinos que no las hayan llenado, ó aún las tengan en su poder, procuren entregarlas en la inspección de la Guardia municipal del distrito ó en el negociado correspondiente de la secretaría del Ayuntamiento para evitar las molestias que les ocasionaría no estar escritos en dicho padrón.

El cuerpo municipal de Sanidad está convocado para hoy á las cinco de la tarde en el Ayuntamiento para celebrar la sesión mensual que previene el Reglamento.

A D. Juan Antonio Iquiedo se le ha admitido provisionalmente la dimisión que del cargo de segundo profesor del Laboratorio Químico Municipal tenía presentada, habiendo sido nombrado para sustituirle inmediatamente, D. José Alapont Ibañez.

D. Miguel Giner, presbítero, ha renunciado al cargo de vocal de la Junta municipal del Censo.

Ha terminado la licencia que venía disfrutando el médico del cuerpo municipal de Sanidad D. Vicente Candela Gil.

Del ministerio de la Guerra se ha recibido el certificado de defunción del soldado del batallón expedicionario de Luchana, Manuel Pascual Ríos.

Por la comisión de Policía urbana se propuso al Ayuntamiento que se estudie la forma de dar el mayor ensanche posible, por frente al teatro Principal, al trayecto de calle de las Barcas, comprendido entre la calle de Pascual y Genís y la plaza de San Francisco.

Con objeto de organizar los festejos del Corpus, el viernes próximo se reunirá la comisión municipal de Fiestas.

La Junta municipal del Censo está convocada para el sábado próximo á las seis de la tarde.

D. Mariano Ferrer Lacomba ha sido nombrado portero interino de la Administración de Hacienda de esta provincia, con el haber anual de 1.000 pesetas.

Los ayuntamientos que á continuación se expresan, ingresaron ayer en la Caja de la Diputación provincial á cuenta de contingente provincial, las cantidades siguientes: Utiel, 1.500 pesetas; Sollana, 3.050; Chiva, 1.200; Carlet, 1.000, y Benimuslem, 500.

Se ha concedido la pensión anual de 165 pesetas al teniente de carabineros D. Manuel de Lago.

Hoy se publicará un número extraordinario del Boletín oficial, en el que se inserta el fallo emitido por la junta provincial del Censo en las reclamaciones sobre inclusiones ó exclusiones en las listas electorales, presentadas por los ayuntamientos de esta capital y pueblos de la provincia.

En los exámenes de procuradores que se verificaron ayer en la Audiencia, fueron suspendidos cinco de los trece que se presentaron.

Dichos exámenes se continuarán el día 31 del presente mes, á las nueve de la mañana.

La Sala de Gobierno y la Junta Local de Prisiones, celebraron ayer sesión ordinaria, acordando expedir dos licenciamientos de otros tantos penados.

El Sr. Gobernador civil ha circulado las oportunas órdenes para la busca y captura de un joven de 16 años de edad, llamado José Zamorano Ruiz.

Ayer salieron en el tren correo de Madrid el catedrático del Instituto de segunda enseñanza D. Pablo Colive, el teniente coronel de artillería Sr. Llinás, el banderillero «Abadito» y el actor valenciano D. Manuel Lloréns.

Ante la sala de gobierno de esta Audiencia juraron ayer su cargo los jóvenes

letrados D. Antonio Robert y Orts, D. Juan Pérez y Lucia, D. Luis Cerveró y Villalba, D. José Lasala Izquierdo y D. Fernando Terrier y Palaciu.

Reciban nuestra enhorabuena.

Hoy á las tres de la tarde celebrará el Casino de Cazadores de Valencia una gran tirada de palomos en el punto situado entre los puentes del Ferrocarril y Mar.

En el Matadero general fueron muertas ayer para el consumo de la población las siguientes reses: Vacunas, 26; terneras, 0; cerdos, 40; carneros, 181; machos cabrios, 11; cabritos, 7.—Total: 265.

Consumos.—Recaudación del día 19 de Mayo de 1897.

Fielato del Matadero, 2.642'30 pesetas.—Id. de Cuarte, 875'88 id.—Id. de San José, 686'62 id.—Id. de Serranos, 1.708'16 id.—Id. del Mar, 1.238'11 id.—Id. de Ruzaña, 116'74 id.—Id. de San Pablo, 309'65.—Id. del Ferrocarril, 246'73.—Id. de San Vicente, 273'38.—Id. de Jesús, 140'53.—Id. de Aragón, 260'02.—Id. de la Administración, 00'00.—Total, 8.557'92.

Los datos atmosféricos recogidos durante las veinticuatro últimas horas en el Observatorio Meteorológico de la Universidad, son los siguientes:

Temperatura máxima al sol, 27'4. Temperatura máxima á la sombra, 21'4. Temperatura mínima á la sombra, 15'0. Evaporación en milímetros, 4'7. Lluvia en milímetros, 0'0. Velocidad del viento en kilómetros, 32.

Tribunales.

SALA DE LO CIVIL

Ayer se verificó ante esta Sala la vista de un pleito en el que informaron los letrados Sres. Angresola y Gonzalo (D. Julian).

SECCION PRIMERA

Los letrados Sres. Villanueva y García de Cáceres, informaron á puerta cerrada, en un juicio jurado seguido contra Vicente Fresquet.

SECCION SEGUNDA

Ayer se celebró ante el jurado de la capital, la segunda sesión de la vista causa instruida contra Josefa María Bosch y Bosch y Manuel Palanca, por delito de falsificación.

En esta sesión hicieron uso de la palabra el fiscal Sr. Llanos, el acusador privado señor Crespo Azorin y el letrado defensor señor Cortina, quien pronunció un elocuente discurso pidiendo la absolución para sus patrocinados.

Pronunciado el discurso resumen por el presidente de la Sala Sr. Alonso, se retiró el jurado á deliberar.

De todas partes

INVENCIONES ARQUEOLÓGICAS

Los conservadores del Museo Arqueológico de Namur han descubierto en Warauw, en Bioulis (Bélgica), algunas tumbas de época anterior á la era cristiana.

Han encontrado también numerosas vajillas, y han empezado á descubrir una fortaleza situada en territorio de Jemella. Ya han descubierto una muralla con entrada, perfectamente conservada. Las murallas parecen haber sido edificadas durante el siglo IV por los habitantes que buscaban un refugio contra las invasiones.

La mayor parte de los objetos encontrados en estas investigaciones han sido llevados al Museo Arqueológico de Namur, donde han sido clasificados.

CONVERSIONES

Las conversiones al catolicismo se hacen cada vez más numerosas en los países escandinavos, y sobre todo en Dinamarca.

Todas las instituciones católicas han tomado un impulso muy consolador bajo el vicario apostólico de Mons von Euch, obispo de Anastasiopolis, quien dirige desde hace cinco años el Vicariato de Dinamarca.

NOTICIAS MILITARES

Del extranjero

Ayer mañana salió de operaciones con dirección a Alguet el regimiento de Tetuán. Han sido dados de alta para el servicio militar, los reclutas incorporados en el regimiento de Sagunto.

PARIS 18. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 61'25, y 61'27. 3 por 100 francés, 103'27.

LONDRES 18. Exterior español, 60'87.

PARIS 17. La prensa de esta capital consagra elogios al discurso pronunciado en Valencia por el jefe del ministerio Sr. Mellé, con motivo de la distribución de premios concedidos en el concurso agrícola de aquella localidad.

VIENA 18. Anoche, con motivo del cumpleaños del rey de España, el embajador marqués de Hoyos dió un gran banquete al cual asistieron la archiduquesa Isabel, madre de la reina Regente, los archiduques Eugenio y Reniero y varias princesas, el ministro de Negocios extranjeros Sr. Goluchowski y personas distinguidas de la aristocracia y la política.

LONDRES 18, (12 h.) (Vía cable Bilbao.) Un despacho de Constantinopla del corresponsal de esta Agencia, recibido en este momento, anuncia que el Sublime Puerta ha dirigido esta mañana un telegrama a Ehedem bajo ordenándole que suspenda las hostilidades y que el ejército turco se limite a conservar las posiciones ocupadas.

LONDRES 18. Los periódicos de esta capital se hacen eco de rumores alarmantes acerca de la situación de Atenas, donde se teme que estalle una insurrección contra la dinastía.

ATENAS 18. El Boletín Oficial confirma las anteriores noticias respecto a la batalla de Damoko. Los turcos fueron al principio rechazados por el centro y la izquierda, pero después la derecha griega se vio obligada a retroceder ante las fuerzas cuadradas del enemigo, operando la retirada en dirección a Kitiki, Kitzeli y Karatzali.

ATENAS 18. Un despacho fechado en Larissa a las siete de esta mañana dice que Domoko ha sido abandonado por los griegos.

ATENAS 18. Un telegrama fechado a las dos de la mañana dice que la división Mostrapa se retiró a una hora de Damoko, no pudiendo impedir en manera alguna el avance de los turcos.

ATENAS 18. En breves pautas se hallan concentrados los hechos según las últimas noticias.

ULTIMA HORA Conferencia telefónica. Agencia Fabra. INFORMACION BURSATIL. 4 por 100 interior, 64'60. 4 por 100 amortizable, 77'45. 4 por 100 exterior, 78'75. Cables del 88, 95'50. Cables del 90, 79'40. Cédulas 5 por 100, 104'90. Cédulas 4 por 100, 00'00. Banco de España, 408'00. Tabacos, 00'00. Cambios de París, 34'00. Cambios de París sobre Londres, 32'68. Exterior (Bolsa de París), 61'18. Obligaciones de Aduanas, 98'95. Precio del oro en la República Argentina, 199'70.

De Cuba. Se ha recibido un despacho oficial de la Habana, participando que la columna de Socorro en Montes de Europa, hizo dos muertos. Fuerzas locales, en combinación con las de Isabel la Católica, batieron a los rebeldes en las inmediaciones de Cuervo, haciéndoles siete muertos.

Funciones para hoy. TEATRO CIRCO DE APOLO. - Compañía de D. Emilio Mario. - Estreno, El bajo y el principal. - A las nueve. TEATRO DE RUZAFÁ. - El rey que robó. - Tiple ligero. - A las nueve.

«Se me ha llamado la atención sobre un artículo que publica el New York Herald en su número del día 12 de Mayo, y en el que se dice que yo he atacado rudamente al general Weyler y que espero que los insurrectos lanzarán de Cuba a los españoles.»

DISCURSO DE SAGASTA. Como ayer anunció, hoy se ha reunido en el Senado la minoría liberal bajo la presidencia del Sr. Sagasta, que ha pronunciado un discurso de abierta oposición al gobierno conservador.

DESCARRILAMIENTO. Según telegramas recibidos de Grolztein, un tren que conducía reservistas ha descarrilado cerca de aquella población resultando veinte muertos y numerosos heridos.

DE WASHINGTON. En la Cámara ha continuado la discusión de la proposición Morgan relativa al reconocimiento de la belligerencia a los insurrectos cubanos.

REUNION TERMINADA. (URGENTE) Madrid 20, 4 m. Ha terminado la reunión de la minoría tradicionalista.

ACCIDENTE FERROVIARIO. Madrid 20, 1 m. Telegrafían de Berlín que en el siniestro ferroviario ocurrido en Tréveris, según los datos oficiales, han resultado 11 soldados muertos y 15 heridos.

VARIAS NOTICIAS. Madrid 20, 1'15 m. En breve saldrá para la capital del orbe católico el señor obispo de Tortosa.

REUNION EN LA PRESIDENCIA. Madrid 20, 1'40 m. Anoche se reunieron las mayorías en la presidencia del Consejo, concurriendo 252 diputados y 135 senadores.

LA CUESTION DE ORIENTE. Madrid 20, 1'45 m. El embajador de Alemania en Atenas ha dicho que el emperador Guillermo envió a su representante en Constantinopla las órdenes más terminantes para que exigiera al gobierno de la Sublime Puerta la inmediata suspensión de hostilidades.

Bolsa de Valencia. CAMBIOS OFICIALES. COTIZACION del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al 19 Mayo 1897.

UNION MONETARIA LATINA. Paris 8 días vista 00'00. Paris a la vista 30'28. Paris cheque a librar, 00'00.

OTRAS PLAZAS EXTRANJERAS. Londres a 8 días vista, 80'00. Londres a la vista, 32'65.

FONDOS PUBLICOS. Duda perpetua al 4 por 100 interior, 64'60 dinero; 79'00 p.

ACCIONES. Sociedad de los F. C. del Grao á Valencia y Turis y carbones minerales de Dos-Aguas, 20'00 papel.

LA MINORIA CARLISTA. Madrid 20, 2 m. Anoche a las once se reunió en el palacio del Sr. Marqués de Cerralbo la minoría carlista con el objeto de acordar si ha de retrasarse ó acudir a las sesiones del Congreso, que principia hoy.

EL «HERALD». Madrid 20, 2'10 m. El consul americano en la Habana mister Lée, ha dirigido al general Ahumada un oficio, calificando de incorrectas las versiones publicadas por el periódico New York Herald, afirmando que nunca ha tenido ocasión de atacar al general Weyler en ninguna forma, y asegura que tiene el suficiente sentido militar para saber que no es posible que los insurrectos expulsen a las autoridades y a los españoles de Cuba.

EL GENERAL MOLTÓ. Madrid 20, 2'20 m. Se encuentra en Madrid el capitán general de Valencia Sr. Moltó.

NOTA OFICIOSA. El gobernador del Banco de España, ha conferenciado con el ministro de Hacienda Sr. Navarroreverter.

MAS NOTICIAS. Madrid 20, 2'45 m. Se espera que el general Polavieja vaya a Sevilla.

MAS NOTICIAS DE WASHINGTON. Madrid 20, 3'10 m. Durante la discusión en el Senado de la proposición Morgan relativa a la concesión de la belligerencia de los insurrectos, el senador Foraker ha dicho que en el mes de Abril del año último 1896, el entonces secretario de Estado mister Olney ofreció la mediación de los Estados Unidos para terminar la guerra de Cuba, y España rechazó dicha proposición.

REUNION TERMINADA. (URGENTE) Madrid 20, 4 m. Ha terminado la reunión de la minoría tradicionalista.

ENFERMEDADES DEL AÑO. Iniguez de Montoya Médico especialista. No se admiten HONORARIOS hasta después de CURADO el enfermo. CURA sin OPERACION de hemorroides (sigmatomas), fisuras del ano, ulcersiones del recto, etc.

AVISO. A los dueños de casas. Dejan de alquilarse habitaciones porque los inquilinos antes de cerrar trato averiguan, y hasta exigen el documento que lo acreditan si han sido ó no saqueadas con la Desinfeccion formólica de la farmacia de San José.

Bolsa de Valencia. CAMBIOS OFICIALES. COTIZACION del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al 19 Mayo 1897.

UNION MONETARIA LATINA. Paris 8 días vista 00'00. Paris a la vista 30'28. Paris cheque a librar, 00'00.

OTRAS PLAZAS EXTRANJERAS. Londres a 8 días vista, 80'00. Londres a la vista, 32'65.

FONDOS PUBLICOS. Duda perpetua al 4 por 100 interior, 64'60 dinero; 79'00 p.

ACCIONES. Sociedad de los F. C. del Grao á Valencia y Turis y carbones minerales de Dos-Aguas, 20'00 papel.

LIBROS DE MANUEL POLO Y PEYROLÓN. CATEDRATICO DEL INSTITUTO DE VALENCIA. Apología científica de la fé cristiana. Costumbres populares de la sierra de Albarracín. Hojas de mi cartera de viajero.

Duda perpetua al 4 por 100 exterior, 78'75 dinero; 79'00 p. Duda amortizable al 4 por 100, 77'25 dinero 77'50 p.

ACCIONES. Sociedad de los F. C. del Grao á Valencia y Turis y carbones minerales de Dos-Aguas, 20'00 papel.

CAMBIOS DE ULTIMA HORA. Barcelona 3'30 tarde. 4 por 100 interior fin. 64'65. Id. próximo, 00'00.

OHARADA NÚM. 16. Cuatro dos que mi todo es mi imperio de fuerza y de dos cuatro mi subido; y a pesar que victorias ha obtenido sobre Grecia, luchando sin criterio, si otra nación á Grecia le ayudara tanto lauro sobre ella no alcanzara.

AFORISMOS. Un siglo de tanta ciencia y de tanto adelanto, en el que al compás del progreso aumentan los ejércitos de las naciones, es decir, un siglo en el que a pesar de tanta civilización, tienen que estar prevenidos los gobiernos para echar mano de la fuerza á cada instante, es digno de estudio.

Francisco Sanchis Nebot SASTRE. Se confeccionan todas cuantas prendas de vestir se confien con prontitud, elegancia y economía.

Libros de Manuel Polo y Peyrolón. CATEDRATICO DEL INSTITUTO DE VALENCIA. Apología científica de la fé cristiana. Costumbres populares de la sierra de Albarracín. Hojas de mi cartera de viajero.

Francisco Sanchis Nebot SASTRE. Se confeccionan todas cuantas prendas de vestir se confien con prontitud, elegancia y economía.

LIBROS DE MANUEL POLO Y PEYROLÓN. CATEDRATICO DEL INSTITUTO DE VALENCIA. Apología científica de la fé cristiana. Costumbres populares de la sierra de Albarracín. Hojas de mi cartera de viajero.

Francisco Sanchis Nebot SASTRE. Se confeccionan todas cuantas prendas de vestir se confien con prontitud, elegancia y economía.

LIBROS DE MANUEL POLO Y PEYROLÓN. CATEDRATICO DEL INSTITUTO DE VALENCIA. Apología científica de la fé cristiana. Costumbres populares de la sierra de Albarracín. Hojas de mi cartera de viajero.

Francisco Sanchis Nebot SASTRE. Se confeccionan todas cuantas prendas de vestir se confien con prontitud, elegancia y economía.

LIBROS DE MANUEL POLO Y PEYROLÓN. CATEDRATICO DEL INSTITUTO DE VALENCIA. Apología científica de la fé cristiana. Costumbres populares de la sierra de Albarracín. Hojas de mi cartera de viajero.

Francisco Sanchis Nebot SASTRE. Se confeccionan todas cuantas prendas de vestir se confien con prontitud, elegancia y economía.

FABRICA DE BALDOSAS HIDRAULICAS DE FRANCISCO ESPERT

Calle de Lepanto, n.º 17, 1.ª puerta. VALENCIA

Baños de Bellús

LINEA DE JATIVA A ONTENIENTE ESTACION DE PARADA MONTAVENNER

Agua Salinas Termales-Sulfatadas Cálcicas

FONDA.—Comedor de 1.ª y 2.ª clase. HABILITACIONES AMUEBLADAS

LA HORMIGA DE ORO

ILUSTRACION CATOLICA ANO XIV DE SU PUBLICACION

Crema de Bismuto de Andrés y Fabiá

PAPELERIA y Artículos de Escritorio de FORMENTIN PICHÓ Y COMPAÑIA

ANTIGUA FERRETERIA Vda. de S. BLANQUER

EFECTOS DE CAZA

Empresa de coches fúnebres LA HERMANDAD

JEREZ TÓNICO ESPECIAL PARA ENFERMOS

PASANTE

PANERIA Y SASTRERIA DE MARIANO LLACH

KIOSCO TRADICIONALISTA

Para teñir el cabello

Baños de Fuen-Caliente CHULILLA

Temporada oficial.—Desde 15 de Mayo á 15 de Octubre

CERA PURA ABEJAS

LAS FILIPINAS MANUEL CONCEPCION

PABLO BELTRAN GANGA POSITIVA

GRANDES ALMACENES DE PAÑERIA DE APARICIO Y HERNANDEZ

JOSÉ GOMEZOS

NEW FUNERAL

TALLER DE LAPIDAS DE EMILIO JULIA

TALLERES DE CAJAS DE ENVASES

PORTERIA

PLANCHADORA

BORDADORA

ESQUELAS MORTUORIAS

EL REGIONAL Organo de la Comunidad Tradicionalista

ANUNCIOS

Redacción, Administración e Imprenta.—Calle del Sagrario del Salvador, número 4.